



Адыгэмэ я ИльэсыкI

(Адыгский Новый год)

Книжная выставка

В отделе краеведческой и национальной литературы Национальной библиотеки Республики Адыгея подготовлена книжная экспозиция «Адыгэмэ я ИльэсыкI» (о встрече Нового года у адыгов).

Экспозиция действует с 21 по 24 марта

Цель выставки - популяризация изданий из фонда отдела о значимости и праздновании Нового года у адыгов.

Адыгский Новый год наступал в день весеннего равноденствия, 21 марта по новому стилю. В эту ночь, считали в народе, созвездие Вагоба «выходит из земли». А раз так, отныне в землю будут проникать солнечные лучи, они разбудят и «вытянут» на землю траву, растения. С ростом долготы дня все это пойдет быстрее, интенсивнее. Природа проснется окончательно.

На выставке представлены издания, рассказывающие о праздновании Нового года у адыгов: статья «Люди и боги». Губжожкова М. Н. в сборнике «Сокровища культуры Адыгеи», статья «Народный календарь (мэфэпчъ)» Н. И. Сообцоковой в ее книге «Адыги черкесы: люди, нравы, обычаи и традиции», а также множество статей из газет и журналов.

Экспозиция будет интересна широкому кругу пользователей: историкам, литературоведам, журналистам, преподавателям и студентам высших и средних учебных заведений, а также всем, кто интересуется празднованием Нового года у адыгов.

*Приглашаем всех желающих посетить выставку
«Адыгэмэ я ИльэсыкI»
по адресу: ул. Комсомольская, 189.
Национальная библиотека Республики Адыгея,
Отдел краеведческой и национальной литературы.*

Материал подготовила
библиотекарь ОКИНЛ
Айтекова Р. К.